

**Γραφείο Erasmus  
Τ.Ε.Ι. ΗΠΕΙΡΟΥ**

Ημ/νία: 17/09/2018  
Αρ. Πρωτοκ.: 1832

Κτίριο Α', Κωστακιοί, 471 50 Άρτα  
Τηλ. επικοινωνίας: 26810 50544  
<http://erasmus.teiep.gr/>  
e-mail: [erasmus@teiep.gr](mailto:erasmus@teiep.gr)

**ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ  
ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΓΙΑ ΣΠΟΥΔΕΣ  
ΕΑΡΙΝΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ ΑΚΑΔ. ΕΤΟΥΣ 2018-19**

Στο πλαίσιο του προγράμματος **Erasmus+** δίνεται η δυνατότητα σε φοιτητές του ΤΕΙ Ηπείρου να συμμετέχουν στη δράση κινητικότητας για σπουδές στα συνεργαζόμενα Ιδρύματα του εξωτερικού για το ακαδημαϊκό έτος 2018-19. Ο κατάλογος των Ιδρυμάτων Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης του εξωτερικού που έχουν υπογράψει διμερείς συμφωνίες με το ΤΕΙ Ηπείρου έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του προγράμματος (<http://erasmus.teiep.gr/>). **Στο παράρτημα Ε υπάρχει ο πίνακας με τις διαθέσιμες θέσεις για ΣΠΟΥΔΕΣ στα συνεργαζόμενα Ιδρύματα του εξωτερικού ανά ΤΜΗΜΑ. Επίσης, στον πίνακα καταγράφεται το αποδεκτό πιστοποιητικό γνώσης ξένης γλώσσας ανά συνεργαζόμενο Ίδρυμα, που πρέπει να διαθέτει ο φοιτητής.**

**ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΧΩΡΕΣ ΓΙΑ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ**

Οι ακόλουθες χώρες, συμπεριλαμβανομένων και των υπερπόντιων χωρών και των περιοχών των χωρών κρατών μελών της ΕΕ, μπορούν να συμμετέχουν πλήρως σε όλες τις δράσεις του **Erasmus+** :

**Κράτη - μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ)**

Αυστρία, Εσθονία, Ιταλία, Πορτογαλία, Βέλγιο, Φινλανδία, Λετονία, Ρουμανία, Βουλγαρία, Γαλλία, Λιθουανία, Σλοβακία, Κροατία, Γερμανία, Λουξεμβούργο, Σλοβενία, Κύπρος, Ελλάδα, Μάλτα, Ισπανία, Δημοκρατία της Τσεχίας, Ολλανδία, Ουγγαρία, Σουηδία, Δανία, Ιρλανδία, Πολωνία, Ηνωμένο Βασίλειο

**Χώρες που δεν ανήκουν στην Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ)**

ΠΓΔΜ, Λιχτενστάιν, Τουρκία, Ισλανδία, Νορβηγία

Περισσότερες πληροφορίες για τις επιλέξιμες χώρες μπορείτε να βρείτε στο σύνδεσμο:

<http://www.iky.gr/eggrafa-eplus/epileximesxores>

## ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Το Πρόγραμμα **Erasmus+** απευθύνεται στους φοιτητές όλων των Τμημάτων του ΤΕΙ Ηπείρου.

Οι φοιτητές:

1. πρέπει να έχουν ολοκληρώσει το πρώτο έτος των σπουδών τους
2. πρέπει να είναι υπήκοοι χώρας που μετέχει στο Πρόγραμμα **Erasmus+** ή υπήκοοι άλλων χωρών που είναι εγγεγραμμένοι σε κανονικό πρόγραμμα σπουδών του ΤΕΙ Ηπείρου, σύμφωνα με τη Φ. 151/20049/Β6/20.02.2007 (ΦΕΚ 272Β/01-03-2007) Υπουργική Απόφαση και τη λοιπή κείμενη νομοθεσία
3. Οι φοιτητές μπορεί να πραγματοποιήσουν ΜΟΝΟ 2 περιόδους κινητικότητας Erasmus+: μια για σπουδές και μια για πρακτική άσκηση. Σε κάθε περίπτωση η συνολική χρονική διάρκεια παραμονής στο εξωτερικό δε θα πρέπει να ξεπερνάει τους 12 μήνες

## ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

- Δίνεται προτεραιότητα σε φοιτητές Τμημάτων με μειωμένη ή μηδενική προηγούμενη συμμετοχή σε προηγούμενες προσκλήσεις ενδιαφέροντος.
- Οι φοιτητές πρέπει να έχουν επαρκή γνώση της γλώσσας στην οποία θα πραγματοποιηθούν τα μαθήματα στο Ίδρυμα υποδοχής.
- Οι εγκρίσεις θα γίνονται μέχρι εξαντλήσεως των κονδυλίων.
- Θα τηρηθεί λίστα επιλαχόντων φοιτητών, η οποία μπορεί αργότερα να χρησιμοποιηθεί σε περίπτωση ακύρωσης μιας συμμετοχής ή πρόσθετης χρηματοδότησης.
- Δύναται να απορριφθούν αιτήσεις φοιτητών που επελέγησαν κατά το προηγούμενο ακαδημαϊκό έτος και ακύρωσαν τη συμμετοχή τους με καθυστέρηση.
- Δε γίνονται δεκτές οι αιτήσεις φοιτητών που έχουν οικονομικές εκκρεμότητες με το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών (ΙΚΥ).

## ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ

Τα **κριτήρια επιλογής** των φοιτητών για σπουδές στο εξωτερικό μέσω του Προγράμματος Erasmus+, συνοπτικά είναι:

- Ο αριθμός των μαθημάτων που έχουν εξεταστεί με επιτυχία
- Ο μέσος όρος της βαθμολογίας
- Η γνώση α' ξένης γλώσσας κράτους μέλους της ΕΕ
- Η γνώση β' ξένης γλώσσας κράτους μέλους της ΕΕ
- Τα κίνητρα συμμετοχής στο πρόγραμμα

Πιο αναλυτικά, η **βαθμολογία** εξάγεται ως εξής:

1. **Μέσος όρος μονάδων ECTS ανά εξάμηνο (30 μόρια):** Πλήθος ECTS/αριθμός εξαμήνου
2. **Μέτρηση Αποδοτικότητας Φοιτητή (10 μόρια):** Μ.Ο. Βαθμολογίας
3. **Γνώση Α' Ξένης Γλώσσας (20 μόρια)**  
Πιστοποίηση επιπέδου B1 - 5 μόρια  
Πιστοποίηση επιπέδου B2 (Lower)- 10 μόρια  
Πιστοποίηση επιπέδου Γ1 (Advanced) - 15 μόρια

Πιστοποίηση επιπέδου Γ2 (Proficiency) - 20 μόρια

#### 4. Γνώση Β' Ξένης Γλώσσας (10 μόρια)

Πιστοποίηση επιπέδου B1 – 2,5 points

Πιστοποίηση επιπέδου B2 (Lower)- 5 μόρια

Πιστοποίηση επιπέδου Γ1 (Advanced) – 7,5 μόρια

Πιστοποίηση επιπέδου Γ2 (Proficiency) - 10 μόρια

#### 5. Κίνητρα Συμμετοχής στο Πρόγραμμα (30 μόρια)

Επιβράβευση φοιτητών που επιδεικνύουν υψηλά κίνητρα για συμμετοχή στο πρόγραμμα. (βαθμολογία 1 έως 30). Αξιολογείται από τον τμηματικά υπεύθυνο.

Σε περίπτωση ισοψηφίας προηγείται ο φοιτητής που έχει το μεγαλύτερο Μέσο Όρο Βαθμολογίας. Εάν και πάλι σημειωθεί ισοψηφία προηγείται ο φοιτητής που έχει περάσει τα περισσότερα μαθήματα.

#### ΑΙΤΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να **ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΗΣΟΥΝ ΣΤΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΤΟΥΣ** την αίτησή τους και στη συνέχεια να την καταθέσουν σε έντυπη ή/και ηλεκτρονική μορφή έως την **Παρασκευή 12/10/2018**, στο Γραφείο Erasmus ([erasmus@teiep.gr](mailto:erasmus@teiep.gr)) προσκομίζοντας τα παρακάτω δικαιολογητικά:

1) Αίτηση (Παράρτημα Α).

2) Βεβαίωση αναλυτικής βαθμολογίας από τη γραμματεία του τμήματος τους, στην οποία να αναφέρεται:

**Α. η ημερομηνία έκδοσή της.**

**Β. ο συνολικός αριθμός ECTS που έχουν εξεταστεί με επιτυχία και**

**Γ. ο μέσος όρος βαθμολογίας**

**(ελέγξτε το περιεχόμενο της αναλυτικής βαθμολογίας πριν την κατάθεσή της)**

3) Φωτοτυπία αποδεικτικών γνώσης ξένων γλωσσών

4) Φωτοτυπία Δελτίου Αστυνομικής Ταυτότητας

#### ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ

- Οι φοιτητές που θέλουν να μετακινηθούν σε Ίδρυμα της χώρας προέλευσής τους έχουν τη δυνατότητα να κάνουν αίτηση καθ' όλη τη διάρκεια του έτους και να μετακινηθούν με μηδενική επιχορήγηση (zero grant).
- Η εκ των υστέρων ακύρωση της αίτησης μετακίνησης ή η αλλαγή των επιλογής Ιδρυμάτων υποδοχής, δημιουργεί προβλήματα στην κατάταξη των υπόλοιπων υποψηφίων.
- Οι φοιτητές μπορούν να επιλέξουν Ιδρύματα από το αρχείο με τις διαθέσιμες θέσεις των συνεργαζόμενων Ιδρυμάτων του τμήματος τους που επισυνάπτεται. Στην τελευταία στήλη της λίστας καταγράφεται η γλώσσα και το επίπεδο γνώσης που υποχρεωτικά πρέπει να διαθέτουν για να μετακινηθούν στο συνεργαζόμενο Ίδρυμα.
- Εάν οι προσφερόμενες θέσεις στα συνεργαζόμενα Ιδρύματα του εξωτερικού δεν επαρκούν, οι φοιτητές έχουν τη δυνατότητα να προτείνουν με σαφή αιτιολόγηση, στον Τμηματικά Υπεύθυνο Erasmus, συγκεκριμένο Ίδρυμα από τις επιλέξιμες χώρες του

εξωτερικού, που διαθέτει Τμήμα στο αντικείμενο σπουδών τους, προκειμένου να εξεταστεί το ενδεχόμενο σύναψης συνεργασίας με το εν λόγω Ίδρυμα. Σε αυτήν την περίπτωση θα είναι επιτρεπτή η έγκριση μετακίνησής τους στο συγκεκριμένο Ίδρυμα.

- Εάν η αίτηση δεν πληροί τις ανωτέρω προϋποθέσεις δε θα αξιολογείται.

## **ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ**

Στο πλαίσιο της κινητικότητας για Σπουδές, προβλέπεται η καταβολή επιχορήγησης που στόχο έχει να συμβάλει στην κάλυψη δαπανών ταξιδίου και διαβίωσης της περιόδου διαμονής στο εξωτερικό. Το ύψος της μηνιαίας επιχορήγησης κινητικότητας φοιτητών (που χορηγεί το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών μέσω του ΤΕΙ Ηπείρου) κυμαίνεται, ανάλογα με τη χώρα υποδοχής (βλ. Παράρτημα Β). Η επιχορήγηση υπολογίζεται αναλογικά με τις ημέρες παραμονής στο εξωτερικό θεωρώντας ότι ένας μήνας έχει 30 ημέρες.

Οι **φοιτητές με ειδικές ανάγκες** (βλ. **Παράρτημα Γ**), δικαιούνται το ανώτατο ποσό που καθορίζει η Ε.Ε.. Τα Ίδρύματα αιτούνται στην Εθνική Μονάδα για επιπλέον χρηματοδότηση προκειμένου να μετακινήσουν άτομα με αναπηρίες. Η διαδικασία αίτησης των ατόμων με αναπηρίες είναι αναρτημένη στην ιστοσελίδα του Ιδρύματος. **ΤΟΝΙΖΕΤΑΙ ΟΤΙ ΟΙ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΜΕ ΕΙΔΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΥΠΟΒΑΛΟΥΝ ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ERASMUS+, ΚΑΘ' ΟΛΗ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΕΤΟΥΣ, ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΛΗΞΗΣ ΤΗΣ ΠΑΡΟΥΣΑΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ.**

Οι **φοιτητές που προέρχονται από κοινωνικά ευπαθείς ομάδες** δικαιούνται προσαύξηση επί της μηνιαίας επιχορήγησης που λαμβάνουν οι φοιτητές που μετακινούνται για σπουδές σύμφωνα με τα οριζόμενα στο **Παράρτημα Δ**.

Η καταβολή της επιχορήγησης γίνεται σε δύο δόσεις: λίγο πριν ή σε σύντομο χρονικό διάστημα μετά την αναχώρηση του φοιτητή για το εξωτερικό, καταβάλλεται στο δικαιούχο προπληρωμή που ισούται με το 80% του ποσού επιχορήγησης που δικαιούται, εφόσον έχει κατατεθεί το ποσό της χρηματοδότησης από την Εθνική Μονάδα (ΙΚΥ) στο ΤΕΙ Ηπείρου. Αίτημα του δικαιούχου για καταβολή του υπολειπόμενου ποσού της επιχορήγησης, εφόσον απαιτείται, θα θεωρείται ότι συνιστά η υποβολή του Supervisor's report και της Έκθεσης Σπουδών (δικαιολογητικά επιστροφής).

Το αρχικό ποσό της επιχορήγησης θα υπολογίζεται σύμφωνα με το χρονικό διάστημα σπουδών που δηλώνουν οι φοιτητές στη **Σύμβαση Σπουδών**, πριν την αναχώρησή τους. Κατά την επιστροφή τους, θα υπολογίζεται το τελικό ποσό της επιχορήγησης σύμφωνα με το χρονικό διάστημα σπουδών που αναγράφεται στο **Certification of Attendance** και το οποίο υπογράφει και σφραγίζει το Ίδρυμα υποδοχής. Σε κάθε περίπτωση υπάρχει η πιθανότητα το χρονικό διάστημα α) να παραμένει ίδιο, με καταβολή του υπολοίπου ποσού (20%) της αρχικά υπολογισθείσας επιχορήγησης, β) να αυξάνεται με αναλογική αύξηση του ποσού της επιχορήγησης, ή γ) να μειώνεται με αναλογική μείωση του ποσού της επιχορήγησης. Στην περίπτωση, που το τελικό χρονικό διάστημα σπουδών είναι πολύ μικρότερο από το χρονικό διάστημα που δηλώθηκε στη Σύμβαση Σπουδών, ο φοιτητής καλείται να επιστρέψει το αντίστοιχο ποσό της επιχορήγησης.

**Οι φοιτητές πρέπει να παρακολουθήσουν μαθήματα που αντιστοιχούν σε 30 πιστωτικές μονάδες (ECTS) ανά εξάμηνο σπουδών ή σε 20 πιστωτικές μονάδες (ECTS) σε περίπτωση φοίτησης που ολοκληρώνεται εντός τριμήνου.**

Οι φοιτητές οφείλουν **να εξεταστούν σε όλα** τα μαθήματα που θα παρακολουθήσουν και να εξασφαλίσουν ικανοποιητική επίδοση αξιοποιώντας το χρόνο σπουδών τους στο εξωτερικό, με στόχο πάντα την αναγνώριση των σπουδών τους. Σε περίπτωση που οι φοιτητές δεν ολοκληρώσουν επιτυχώς το 50% των μαθημάτων ή των ECTS που έχουν δηλώσει στη Συμφωνία Μάθησης με το συνεργαζόμενο Ίδρυμα του εξωτερικού, τίθεται θέμα μη λήψης του υπολειπόμενου ποσού της επιχορήγησης ή και επιστροφής μέρους της επιχορήγησης που τους έχει ήδη χορηγηθεί, ύστερα και από σχετική εισήγηση του τμηματικά υπευθύνου.

## **ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΣΠΟΥΔΩΝ**

Η διάρκεια σπουδών στο εξωτερικό δεν θα είναι μικρότερη από τρεις μήνες ή μικρότερη από την διάρκεια ολοκλήρωσης ενός ακαδημαϊκού τριμήνου (σε αντίθετη περίπτωση επιστρέφεται το συνολικό ποσό της επιχορήγησης), ή μεγαλύτερη από ένα ακαδημαϊκό έτος, αλλά ούτε και μικρότερη από τη δηλωθείσα στην παρούσα σύμβαση (σε αντίθετη περίπτωση επιστρέφεται το ποσό που αντιστοιχεί στη χρονική περίοδο σπουδών που δεν πραγματοποιήθηκε).

Παρακαλούνται οι Γραμματείες των Τμημάτων να προωθήσουν τη σχετική ανακοίνωση στην ιστοσελίδα του Τμήματος τους και στους ενδιαφερόμενους φοιτητές του Τμήματός τους.

Για οποιαδήποτε διευκρίνιση, μπορείτε να επικοινωνείτε με το Γραφείο Erasmus (τηλ.: 26810 50544, fax: 26810 50549, e - mail: [erasmus@teiep.gr](mailto:erasmus@teiep.gr)).

Ο Ιδρυματικός Υπεύθυνος του Προγράμματος\*

Καθηγητής Αγγέλης Κωνσταντίνος

*(\*) Η υπογραφή έχει τεθεί στο πρωτότυπο που τηρείται στο αρχείο του Ιδρύματος.*

## ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α



### ΑΙΤΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ERASMUS+ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΣΠΟΥΔΕΣ

ΕΠΩΝΥΜΟ	
SURNAME	
ΟΝΟΜΑ	
FIRST NAME	
ΠΑΤΡΩΝΥΜΟ	
ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ (ΟΔΟΣ - ΑΡΙΘΜΟΣ - Τ.Κ. - ΠΟΛΗ)	
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ (e-mail)	
ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ (ΣΤΑΘΕΡΟ/ ΚΙΝΗΤΟ)	
ΑΡΙΘΜΟΣ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ / ΔΙΑΒΑΤΗΡΙΟΥ	
ΕΘΝΙΚΟΤΗΤΑ / ΥΠΗΚΟΟΤΗΤΑ	
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΓΕΝΝΗΣΗΣ	
ΣΧΟΛΗ ΚΑΙ ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ	
ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΗΤΡΩΟΥ	
ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ	
ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ERASMUS	ΝΑΙ <input type="checkbox"/> Αρ.Μηνών: ..... ΟΧΙ <input type="checkbox"/>
ΙΔΡΥΜΑ ΥΠΟΔΟΧΗΣ (ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΧΩΡΑ)	
ΆΛΛΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ ΥΠΟΔΟΧΗΣ (πιθανές επιλογές)	1. 2. 3.
ΤΕΚΝΟ ΠΟΛΥΤΕΚΝΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ	ΝΑΙ <input type="checkbox"/> ΟΧΙ <input type="checkbox"/>
ΑΤΟΜΟ ΜΕ ΕΙΔΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ	ΝΑΙ <input type="checkbox"/> ΟΧΙ <input type="checkbox"/>
ΑΠΟΔΕΧΟΜΑΙ ΝΑ ΔΙΝΟΝΤΑΙ ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΣΕ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ERASMUS ΓΙΑ ΑΝΤΑΛΛΑΓΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ	ΝΑΙ <input type="checkbox"/> ΟΧΙ <input type="checkbox"/>
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ	
ΥΠΟΓΡΑΦΗ	

**Ο φοιτητής επισυνάπτει στην αίτηση αναλυτική βαθμολογία, αντίγραφα πιστοποιητικών ξένων γλωσσών και αντίγραφο Δελτίου Αστυνομικής Ταυτότητας  
Η αίτηση επέχει θέση Υπεύθυνης Δήλωσης**

## ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β

### ERASMUS+ ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ

<https://www.iky.gr/el/erasmusplus-vivliothiki/item/1690-miniaia-epixorigisi-foit-gia-praktiki-kai-spoudes>

Το ποσό της μηνιαίας επιχορήγησης του φοιτητή που μετακινείται στο εξωτερικό **για σπουδές** καθορίζεται ανάλογα με τη χώρα υποδοχής ως εξής:

		<b>Ποσό μηνιαίας επιχορήγησης (€/μήνα)</b>
<b>Ομάδα 1</b> Χώρες με υψηλό κόστος διαβίωσης	Δανία, Φιλανδία, Ισλανδία, Ιρλανδία, Λουξεμβούργο, Σουηδία, Ηνωμένο Βασίλειο, Λιχτενστάιν, Νορβηγία	<b>520 €</b>
<b>Ομάδα 2</b> Χώρες με μεσαίο κόστος διαβίωσης	Αυστρία, Βέλγιο, Γερμανία, Γαλλία, Ιταλία, Ελλάδα, Ισπανία, Κύπρος, Ολλανδία, Μάλτα, Πορτογαλία, Σλοβενία,	<b>470 €</b>
<b>Ομάδα 3</b> Χώρες με χαμηλό κόστος διαβίωσης	Βουλγαρία, Κροατία, Τσεχία, Εσθονία, Λετονία, Λιθουανία, Ουγγαρία, Πολωνία, Ρουμανία, Σλοβακία, Πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας, Τουρκία	<b>420 €</b>

Η επιχορήγηση υπολογίζεται αναλογικά με τις ημέρες παραμονής του φοιτητή στο εξωτερικό, θεωρώντας ότι ένας μήνας έχει 30 ημέρες

## ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ: ΑΜΕΑ

Πληροφορίες υπάρχουν στο ΦΕΚ Ν. 4452/15-2-17. Παρακάτω δίνεται το σχετικό άρθρο:

### Άρθρο 13 Ρύθμιση θεμάτων εισαγωγής στην τριτοβάθμια εκπαίδευση

1.α) Η παρ. 1 του άρθρου 35 του ν. 3794/2009 (Α' 156), όπως αντικαταστάθηκε με την παρ. 24 του άρθρου 39 του ν. 4186/2013 (Α' 193) και όπως τροποποιήθηκε με την παρ. 2 του άρθρου έκτου του ν. 4218/2013 (Α' 268), αντικαθίσταται ως ακολούθως:

«1. Οι υποψήφιοι των παρακάτω αναφερόμενων κατηγοριών εισάγονται χωρίς εξετάσεις στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (Α.Ε.Ι.) Πανεπιστημιακού και Τεχνολογικού Τομέα, στις Ανώτατες Εκκλησιαστικές Ακαδημίες και Ανώτερες Σχολές Τουριστικής Εκπαίδευσης πλην του Τμήματος Εικαστικών Τεχνών της Α.Σ.Κ.Τ. Αθήνας, του Τμήματος Εικαστικών Τεχνών και Επιστημών της Τέχνης της Σχολής Καλών Τεχνών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και των Τμημάτων Εικαστικών και Εφαρμοσμένων Τεχνών των Πανεπιστημίων Θεσσαλονίκης και Δυτικής Μακεδονίας, καθ' υπέρβαση του αριθμού εισακτέων σε ποσοστό 5%, εφόσον είναι κάτοχοι τίτλου απόλυσης από Λύκειο ή αντίστοιχο Σχολείο της ημεδαπής ή αλλοδαπής: τυφλοί, με μειωμένη οπτική οξύτητα (με ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον 80%), κωφοί, κωφάλαλοι, πάσχοντες από συγγενείς αιμολυτικές αναιμίες που υποβάλλονται σε μεταγίσεις ή έχουν σοβαρές κλινικές εκδηλώσεις που προσδίδουν αναπηρία 67% και άνω (μεσογειακή αναιμία, δρεπανοκυτταρική αναιμία, μικροδρεπανοκυτταρική αναιμία, πολυμεταγγιζόμενοι πάσχοντες από μεσογειακή αναιμία, συγγενής αιμολυτική αναιμία λόγω έλλειψης πυρροβικής κινάσης, αναιμία Diamond Blackfan), πάσχοντες από συγγενή υδροκεφαλία με μόνιμη τεχνητή

Τεύχος Α' 17/15.02.2017

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ

195

παροχέτευση του εγκεφαλονωτιαίου υγρού (shunt), συνδευόμενη και από άλλες διαμαρτίες, όπως αραχνοειδής κύστη με φαινόμενα επιληπτικής κρίσης, πάσχοντες από μυϊκή δυστροφία Duchenne, από βαριά αγγειακή δυσπλασία του εγκεφαλικού στελέχους, από κακοήθεις νεοπλασίες (λευχαιμίες, λεμφώματα, συμπαγείς όγκους με εξατομικευμένη κρίση της Επιτροπής Εξέτασης Ενστάσεων υποψηφίων με σοβαρές παθήσεις για εισαγωγή στην τριτοβάθμια εκπαίδευση σε ποσοστό 5%), από το σύνδρομο του Budd Chiari, από τη νόσο του Fabry, από βαριά ανοκυτταρική νόσο (παγκρέατος, πνευμόνων), από σκλήρυνση κατά πλάκας, από βαριά μυασθένεια θεραπευτικώς αντιμετωπιζόμενη με φαρμακευτική αγωγή, νεφροπαθείς που υποβάλλονται σε αιμοκάθαρση ή περιτοναϊκή κάθαρση, πάσχοντες από συγγενική αιμορραγική διάθεση - αιμορροφιλίες και υποβαλλόμενοι σε θεραπεία με παράγοντες πήξεως, υποβληθέντες σε μεταμόσχευση μυελού των οστών ή μεταμόσχευση κερατοειδούς χιτώνας, καρδιάς, ήπατος, πνευμόνων, νεφρού, παγκρέατος, λεπτού εντέρου, πάσχοντες από ινσουλινοεξαρτώμενο νεανικό διαβήτη τύπου 1, πάσχοντες από σύνδρομο Evans, με κινητικά προβλήματα προσδίδοντα αναπηρία τουλάχιστον 67%, πάσχοντες από φαινυλκετονουρία, από συγγενή θρομβοφιλία και υποβάλλονται σε θεραπεία αντιπηκτικής αγωγής διά βίου, από αρρυθμογόνο δυσπλασία δεξιάς κοιλίας με εμφυτευμένο απινιδωτή, καθώς και από τη νόσο Gaucher, πάσχοντες από σύμπλοκες συγγενείς καρδιοπάθειες χειρουργηθείσες ή μη, πάσχοντες από υπερτροφικού τύπου μυοκαρδιοπάθεια, πάσχοντες από πνευμονική αρτηριακή υπέρταση

το σύνδρομο Klippel Feil, από νεανική ιδιοπαθή αρθρίτιδα με συνεχή ενεργότητα μετά την ηλικία των 14 ετών παρά τη βιολογική θεραπεία, πάσχοντες από σύνδρομο επίκτητης ανοσολογικής ανεπάρκειας (AIDS) υπό αντιρετροϊκή θεραπεία (με εξατομικευμένη κρίση της Επιτροπής Εξέτασης Ενστάσεων υποψηφίων με σοβαρές παθήσεις για εισαγωγή στην τριτοβάθμια εκπαίδευση σε ποσοστό 5%), πάσχοντες από νυκτερινή παροξυσμική αιμοσφαινουρία με ανάγκη τακτικών μεταγίσεων σε χρόνια βάση, πάσχοντες από διάφορα σπάνια συγγενή, κληρονομικά ή επίκτητα σύνδρομα - νοσήματα όταν εκφράζονται με σοβαρές κλινικές εκδηλώσεις που προσδίδουν αναπηρία τουλάχιστον 80% εξεταζόμενοι κατά περίπτωση, πάσχοντες από το σύνδρομο Klippel Trepanay-Weber, από βλεννοπολυσακχαρίδωση τύπου 6, πάσχοντες από δερματομυοσίτιδα υπό μείζονα ανοσοκατασταλτική θεραπεία, πάσχοντες από σύνδρομο Mukle Wells (συμπτωματική νόσος με συμβατική κλινική εικόνα με διάγνωση επιβεβαιωμένη από παιδίατρο με ειδική εμπειρία στα ρευματικά νοσήματα, γενετική επιβεβαίωση μεταλλαγής στην κρυσταλλίνη NALP3 επιθυμητή όχι απαραίτητη, αφού δεν υπάρχουν σε όλους τους ασθενείς, θεραπεία με βιολογικούς παράγοντες λ.χ. αναστολείς της Ιντερλευκίνης IL-1), πάσχοντες από σοβαρό κληρονομικό αγγειοοίδημα εργαστηριακά επιβεβαιωμένο με αναπηρία τουλάχιστον 67%, πάσχοντες από καλοήγη όγκο γέφυρας εγκεφάλου με αναπηρία τουλάχιστον 67%, πάσχοντες από ρήξη ανευρύσματος με αιμορραγία και υδροκέφαλο με αναπηρία τουλάχιστον 67%».



διαπιστωθείσα με δεξιό καθητηριασμό, πάσχοντες από σοβαρή πνευμονική ίνωση οποιασδήποτε αιτιολογίας, από ιδιοπαθή κοιλιακή ταχυκαρδία με τοποθέτηση απινιδωτή, πάσχοντες από γλυκογονιάσεις, πάσχοντες από κίρρωση ήπατος με επιβεβαιωμένη πυλαία υπέρταση, πάσχοντες από πυλαία υπέρταση λόγω υποπλασίας πυλαίας φλέβας, από τη νόσο του Crohn με ιστολογική επιβεβαίωση, πάσχοντες από τη νόσο Wilson, από το σύνδρομο πολλαπλής νευρινωμάτωσης (Recklinchause) με συστηματική προσβολή, από πολλαπλούν μυέλωμα, από σαρκοείδωση υπό μείζονα ανοσοκατασταλτική θεραπεία λόγω προσβολής πνεύμονος ή/και ΚΝΣ, από αυτοάνοση ηπατίτιδα υπό μείζονα ανοσοκατασταλτική θεραπεία, υποβληθέντες σε λαρυγγεκτομή ολική, πάσχοντες από κρανιοφαρυγγίωμα του εγκεφάλου, από συστηματικό ερυθρεμάτωδη λύκο υπό μείζονα ανοσοκατασταλτική θεραπεία λόγω προσβολής νεφρών ή/και ΚΝΣ ή/και ορογόνων υμένων ή/και αίματος, από συστηματική σκληροδερμία με διάχυτη δερματική προσβολή, πάσχοντες από ελκώδη κολίτιδα που λαμβάνουν μείζονα ανοσοκατασταλτική αγωγή ή έχουν λάβει μείζονα ανοσοκατασταλτική αγωγή στο παρελθόν και συνεχίζουν με διαφορετική φαρμακευτική αγωγή, ασθενείς με ελκώδη κολίτιδα που έχουν υποβληθεί σε ολική πρωκτοκολεκτομή και μόνιμη ειλεοστομία ή υφολική κολεκτομή με ειλεοπρωκτική αναστόμωση απευθείας ή με δημιουργία ειλεϊκής νεοληκύθου, πάσχοντες από αυτοάνοση αιμολυτική αναιμία ή αυτοάνοση θρομβοπενία υπό μείζονα ανοσοκατασταλτική θεραπεία, πάσχοντες από

## ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δ

### ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΠΟΥ ΠΡΟΕΡΧΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΕΥΠΑΘΕΙΣ ΟΜΑΔΕΣ

<http://www.iky.gr/2014-07-16-11-07-26/kinhtikohtta-foihtwn-gia-spydes-kai-praktikh-askhsh>

**Φοιτητές που προέρχονται από πολύτεκνες οικογένειες** (4 τέκνα και άνω) και των οποίων το ετήσιο οικογενειακό εισόδημα δεν ξεπερνάει τις 22.000 € κατά το πλέον πρόσφατο οικονομικό έτος.

Για το ακαδημαϊκό έτος 2018 – 2019, σε συνέχεια πρόσφατης ενημέρωσης από το ΙΚΥ, για τους **φοιτητές που ΔΕΝ έχουν συμπληρώσει το 25ο έτος της ηλικίας τους**, υποβάλλεται η **ατομική** και η **οικογενειακή φορολογική δήλωση** του πρόσφατου οικονομικού έτους. Για την καταβολή πρόσθετης επιχορήγησης λαμβάνεται υπόψη η φορολογική δήλωση με το υψηλότερο εισόδημα.

Εάν το κατά κεφαλήν εισόδημα που προκύπτει είναι έως 7.500 ευρώ, τότε οι φοιτητές που μετακινούνται για Σπουδές θα δικαιούνται την πρόσθετη επιχορήγηση των 200 ευρώ ανά μήνα.

Για τους **φοιτητές που έχουν συμπληρώσει το 25ο έτος της ηλικίας τους**, υποβάλλεται η **ατομική φορολογική δήλωση** του πρόσφατου οικονομικού έτους.

Εάν το κατά κεφαλήν εισόδημα που προκύπτει είναι έως 7.500 ευρώ, τότε οι φοιτητές που μετακινούνται για Σπουδές θα δικαιούνται την πρόσθετη επιχορήγηση των 200 ευρώ ανά μήνα.

## ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ε

### ΔΙΑΘΕΣΙΜΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΣΠΟΥΔΕΣ ΣΤΑ ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ ΤΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΑΝΑ ΤΜΗΜΑ

Institution	Country	City	Department TEI of Epirus	ISCED Code	Subject area	E-mail (International office)	Website	Outgoing Number	Outgoing (duration-months)	Αποδεκτή Γλώσσα
HEINRICH-HEINE-UNIVERSITÄT DUESSELDORF	Deutschland	DUESSELDORF	ΔΕΠΙΧ	41	Business and Administration	<a href="mailto:erasmusagreements@hhu.de">erasmusagreements@hhu.de</a>	<a href="http://www.uni-duesseldorf.de">www.uni-duesseldorf.de</a>	1	6	Γερμανικά B2-Αγγλικά B1
UNIVERSITE PAUL VALÉRY (MONTPELLIER III)	France	MONTPELLIER CEDEX 5	ΔΕΠΙΧ	2224	Translation, Interpretation	<a href="mailto:Marc.Lenormand@univ-montp3.fr">Marc.Lenormand@univ-montp3.fr</a>	<a href="http://relations-internationales.upv.univ-montp3.fr/mobilites-etudiantes/venir-a-montpellier-sur-programmes/programme-erasmus/">http://relations-internationales.upv.univ-montp3.fr/mobilites-etudiantes/venir-a-montpellier-sur-programmes/programme-erasmus/</a>	4	5	Γαλλικά B1
FACHHOCHSCHULE KOELN GGMHB	Deutschland	KÖLN	ΔΕΠΙΧ	23	Languages	<a href="mailto:janina.knoell@fh-koeln.de">janina.knoell@fh-koeln.de</a>	<a href="http://www.fh-koeln.de/">http://www.fh-koeln.de/</a>	2	5	Γερμανικά /Γαλλικά/Ισπανικά B1-Αγγλικά B2
UNIVERSIDAD DE JAÉN	España	JAÉN	ΔΕΠΙΧ	41	Business and Administration	<a href="mailto:secrel@ujaen.es">secrel@ujaen.es</a>	<a href="http://www.ujaen.es">http://www.ujaen.es</a>	2	6	Ισπανικά-Αγγλικά B1
PAMMUKALE UNIVERSITY	Turkey	DENIZLI	ΔΕΠΙΧ	812	Tourism management	<a href="mailto:stoprak@pau.edu.tr">stoprak@pau.edu.tr</a>	<a href="http://www.pau.edu.tr">http://www.pau.edu.tr</a>	24	10	Τούρκικα-Αγγλικά

JOHANNES GUTENBERG-UNIVERSITÄT MAINZ	Deutschland	MAINZ	ΔΕΠΙΧ	23	Languages	<a href="mailto:erasmus@international.uni-mainz.de">erasmus@international.uni-mainz.de</a>	<a href="http://www.uni-mainz.de">www.uni-mainz.de</a>	7	12	Γερμανικά-Αγγλικά Β1
UNIVERSIDAD DE VALLADOLID	España	VALLADOLID	ΔΕΠΙΧ	231 410	1. Languages 2. Business and administration	<a href="mailto:RELINT@UVA.ES">RELINT@UVA.ES</a>	<a href="http://www.relint.uva.es">www.relint.uva.es</a>	a. 1 b. 3	a. 9 b. 9	Ιταλικά-Αγγλικά Β1
UNIVERSITY OF PANNONIA	Hungary	VESZPREM	ΔΕΠΙΧ	023 812 410	1. Languages 2. Tourism Management 3. Business and administration	<a href="mailto:erasmus@almos.uni-pannon.hu">erasmus@almos.uni-pannon.hu</a>	<a href="http://www.uni-pannon.hu">www.uni-pannon.hu</a>	a. 2 b. 2 c. 2	a. 12 b. 12 c. 12	Ούγγρικά-Αγγλικά Β1
UNIVERSITY OF APPLIED SCIENCES ASCHAFFENBURG	Deutschland	ASCHAFFENBURG	ΔΕΠΙΧ	023 410 719?	1. Languages 2. Business and administration	<a href="mailto:ALEXANDRA.ANGRESS@H-AB.DE">ALEXANDRA.ANGRESS@H-AB.DE</a>	<a href="http://WWW.H-AB.DE/ENG">WWW.H-AB.DE/ENG</a>	2	12	ΑΓΓΛΙΚΑ ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ Β2
FRIEDRICH-SCHILLER-UNIVERSITÄT JENA	Deutschland	JENA	ΔΕΠΙΧ	314	Social and Behavioral Sciences	<a href="mailto:international@uni-jena.de">international@uni-jena.de</a>	<a href="http://www.uni-jena.de/international">www.uni-jena.de/international</a>	2	6	Γερμανικά Β1-Β2
TED UNIVERSITY IN ANKARA	Turkey	ANKARA	ΔΕΠΙΧ	41	Business Administration	<a href="mailto:burze.yasar@tedu.edu.tr">burze.yasar@tedu.edu.tr</a>	<a href="http://www.tedu.edu.tr">www.tedu.edu.tr</a>	2	5	Αγγλικά-Τουρκικά Β2
UNIVERSITY OF THE AZORES Universidade dos Açores	Portugal	ANGRA DO HEROISMO	ΔΕΠΙΧ	345	Tourism, catering, hotel management	<a href="mailto:reitoria.gre@uac.pt">reitoria.gre@uac.pt</a>	<a href="http://www.gri.uac.pt">www.gri.uac.pt</a>	3	5	Πορτογαλικά-Αγγλικά Β1 πρέπει να μάθει Πορτογαλικά Β1
LIEPĀJAS UNIVERSITĀTE	Latvia	LIEPAJA	ΔΕΠΙΧ	41	Business and administration	<a href="mailto:acentrs@liepu.lv">acentrs@liepu.lv</a>	<a href="http://www.liepu.lv">www.liepu.lv</a>	2	5	Λετονικά, Αγγλικά Β2
ALEKSANDRO STULGINSKIO UNIVERSITETAS	Lithuania	KAUNO	ΔΕΠΙΧ	4	Business Administration	<a href="mailto:kontakt@asu.lt">kontakt@asu.lt</a>	<a href="http://www.asu.lt/">http://www.asu.lt/</a>	2	6	Λιθουανικά-Αγγλικά Β1

LIBERA UNIVERSITÀ MARIA SS ASSUNTA (LUMSA)	Italia	ROME	ΔΕΠΙΧ	023 041	1. Languages 2. Business and administration	<a href="mailto:p.tamponi@lumsa.it">p.tamponi@lumsa.it</a>	<a href="http://www.lumsa.it">www.lumsa.it</a>	a. 3 b. 2	a. 6 b. 6	Ιταλικά- Αγγλικά B1
UNIVERSITATEA DIN ORADEA	Romania	ORADEA	ΔΕΠΙΧ	23	Languages	<a href="mailto:cburan@uoradea.ro">cburan@uoradea.ro</a>	<a href="http://www.uoradea.ro">www.uoradea.ro</a>	2	6	Ρουμανικά -Αγγλικά B1
OKAN UNIVERSITESI	Turkey	ISTANBUL	ΔΕΠΙΧ	23	Languages	<a href="mailto:serpil.arisoy@okan.edu.tr">serpil.arisoy@okan.edu.tr</a>	<a href="http://erasmus.okan.edu.tr/en/page/accommodation">http://erasmus.okan.edu.tr/en/page/accommodation</a>	2	5	Αγγλικά- Τουρκικά B2
CANAKKALE ONSEKIZ MART UNIVERSITY	Turkey	CANAKKALE	ΔΕΠΙΧ	345	Public Administration	<a href="mailto:iibf.erasmus@comu.edu.tr">iibf.erasmus@comu.edu.tr</a>	<a href="http://erasmus.comu.edu.tr/index">http://erasmus.comu.edu.tr/index</a>	3	5	Αγγλικά B2
RUSENSKI UNIVERSITET "ANGEL KANCHEV"	Bulgaria	RUSE	ΔΕΠΙΧ	41	Business Administration	<a href="mailto:jppopova@uni-ruse.bg">jppopova@uni-ruse.bg</a>	<a href="http://erasmus.uni-ruse.bg/en/">http://erasmus.uni-ruse.bg/en/</a>	3	5	Βουλγαρικά- Αγγλικά B1
MERSIN UNIVERSITESI - MEU	Turkey	MERSIN	ΔΕΠΙΧ	41 345	1. Business and administration 2. Tourism Catering, hotel management	<a href="mailto:banues@mersin.edu.tr">banues@mersin.edu.tr</a>	<a href="http://www.mersin.edu.tr/">http://www.mersin.edu.tr/</a>	a. 2 b. 2	a. 6 b. 6	Τουρκικά - Αγγλικά B1
UNIWERSYTET WROCLAWSKI	Poland	WROCLAW	ΔΕΠΙΧ	222	Foreign Languages	<a href="mailto:barbara.skalacka@uni.wroc.pl">barbara.skalacka@uni.wroc.pl</a>	<a href="http://www.uw.edu.pl">www.uw.edu.pl</a>	2	5	Γερμανικά B1
NISANTASI UNIVERSITESI	Turkey	ISTANBUL	ΔΕΠΙΧ	41	Business Administration	<a href="mailto:ferhatbilgin.onol@nisantasi.edu.tr">ferhatbilgin.onol@nisantasi.edu.tr</a> , <a href="mailto:intoffice@nisantasi.edu.tr">intoffice@nisantasi.edu.tr</a> , <a href="mailto:erasmus@nisantasi.edu.tr">erasmus@nisantasi.edu.tr</a>	<a href="http://www.nisantasi.edu.tr/default.aspx">http://www.nisantasi.edu.tr/default.aspx</a>	3	5	Τούρκικα- Αγγλικά B1
UNIVERSITA' DEGLI STUDI DI BARI ALDO MORO	Italia	BARI	ΔΕΠΙΧ	23	Languages	<a href="mailto:francesco.tritto@uniba.it">francesco.tritto@uniba.it</a>	<a href="http://uniba.llpmanager.it/lncoming/menu_iniziale.asp">http://uniba.llpmanager.it/lncoming/menu_iniziale.asp</a>	3	5	Ιταλικά B1

UNIWERSYTET IM. ADAMA MICKIEWICZA W POZNANIU	Poland	POZNAN	ΔΕΠΙΧ	222	Foreign Languages	<a href="mailto:erasmneo@amu.edu.pl">erasmneo@amu.edu.pl</a>	<a href="http://www.ij.amu.edu.pl">www.ij.amu.edu.pl</a>	2	6	Αγγλικά Πολωνικά B1
NATIONAL UNIVERSITY OF PUBLIC SERVICE	Hungary	BUDAPEST	ΔΕΠΙΧ	41	Business and Administration	<a href="mailto:international.exchange@uni-nke.hu">international.exchange@uni-nke.hu</a>	<a href="http://en.uni-nke.hu">http://en.uni-nke.hu</a>	2	5	
MYKOLO ROMERIO UNIVERSITETAS	Lithuania	VILNIUS	ΛΟΓ	31	Social and Behavioral Sciences	<a href="mailto:adb@mruni.eu">adb@mruni.eu</a>	<a href="http://www.mruni.eu/en/">http://www.mruni.eu/en/</a>	1	6	Αγγλικά B2
UNIVERSIDAD DE A CORUÑA	España	A CORUNA	ΛΟΓ	142	Education science (Speech and Language Therapy)	<a href="mailto:rrii@udc.es">rrii@udc.es</a>	<a href="http://www.udc.es/">http://www.udc.es/</a>	1	5	Ισπανικά-Αγγλικά B1
EUROPEAN UNIVERSITY CYPRUS	Cyprus	NICOSIA	ΛΟΓ	81	Speech Therapy	<a href="mailto:A.Efstathiou@euc.ac.cy">A.Efstathiou@euc.ac.cy</a>	<a href="http://www.euc.ac.cy/">http://www.euc.ac.cy/</a>	2	8	Αγγλικά-Ελληνικά B2
UNIVERSITA' DEGLI STUDI DI ROMA 'LA SAPIENZA'	Italia	ROMA	ΛΟΓ	313	Psychology	<a href="mailto:antonino.raffone@uniroma1.it">antonino.raffone@uniroma1.it</a>	<a href="http://www.uniroma1.it">http://www.uniroma1.it</a>	1	6	Ιταλικά B1
UNIVERSIDAD DE JAEN	España	JAÉN	ΛΟΓ	31	Social and Behavioral Sciences	<a href="mailto:secrel@ujaen.es">secrel@ujaen.es</a>	<a href="http://www.ujaen.es">http://www.ujaen.es</a>	3	6	Ισπανικά-Αγγλικά B1
LIEPĀJAS UNIVERSITĀTE	Latvia	LIEPAJA	ΛΟΓ	92	Welfare	<a href="mailto:acentrs@liepu.lv">acentrs@liepu.lv</a>	<a href="http://www.liepu.lv">www.liepu.lv</a>	2	5	Λετονικά, Αγγλικά B2
HEINRICH-HEINE-UNIVERSITAET DUESSELDORF	Deutschland	DUESSELDORF	ΛΟΧΡΗ	311	Economics	<a href="mailto:erasmusagreements@hh.u.de">erasmusagreements@hh.u.de</a>	<a href="http://www.uni-duesseldorf.de">www.uni-duesseldorf.de</a>	1	6	Γερμανικά B2-Αγγλικά B1
UNIWERSYTET LODZKI	Poland	LODZ	ΛΟΧΡΗ	41	Business and Administration	<a href="mailto:ebator@uni.lodz.pl">ebator@uni.lodz.pl</a>	<a href="http://iso.uni.lodz.pl/">http://iso.uni.lodz.pl/</a>	1	5	Αγγλικά B1

BERGISCHE UNIVERSITÄT WUPPERTAL	Deutschland	WUPPERTAL	ΛΟΧΡΗ	41	Business and Administration	<a href="mailto:BLECK@UNI-WUPPERTAL.DE">BLECK@UNI-WUPPERTAL.DE</a>	<a href="mailto:JSCHMITZ@UNI-WUPPERTAL.DE">JSCHMITZ@UNI-WUPPERTAL.DE</a>	2	5	Γερμανικά B1-Αγγλικά B2
UNIVERSITY OF LATVIA	Latvia	RIGA	ΛΟΧΡΗ	311	Economics	<a href="mailto:ad@lu.lv">ad@lu.lv</a>	<a href="http://www.lu.lv">www.lu.lv</a>	2	10	Λετονικά-Αγγλικά (όχι για όλα) B1
UNIVERSITY OF THE AZORES Universidade dos Açores	Portugal	ANGRA DO HEROISMO	ΛΟΧΡΗ	342	Marketing and sales	<a href="mailto:reitoria.gre@uac.pt">reitoria.gre@uac.pt</a>	<a href="http://www.gri.uac.pt">www.gri.uac.pt</a>	2	9	Πορτογαλικά-Αγγλικά B1 πρέπει να μάθει Πορτογαλικά B1
UNIVERSITA' DI FOGGIA	Italia	FOGGIA	ΛΟΧΡΗ	41	Business and Administration	<a href="mailto:g.esposito@unifg.it">g.esposito@unifg.it</a>	<a href="http://www.unifg.it">http://www.unifg.it</a>	4	5	Ιταλικά-Αγγλικά B1
EUROPEAN UNIVERSITY CYPRUS	Cyprus	NICOSIA	ΛΟΧΡΗ	41	Business Administration	<a href="mailto:A.Efstathiou@euc.ac.cy">A.Efstathiou@euc.ac.cy</a>	<a href="http://www.euc.ac.cy/">http://www.euc.ac.cy/</a>	4	8	Αγγλικά-Ελληνικά B2
SZKOLA GLOWNA GOSPODARSTWA WIEJSKIEGO (WARSAW UNIVERSITY OF LIFE SCIENCES-SGGW)	Poland	WARSZAWA	ΛΟΧΡΗ	41 311	1. Business and Administration 2. Economics	<a href="mailto:agnieszka_wojciechowska@sggw.pl">agnieszka_wojciechowska@sggw.pl</a>	<a href="http://www.sggw.pl/">http://www.sggw.pl/</a>	2	5	Αγγλικά-Πολωνικά B2
UNIVERSITA DEGLI STUDI DI NAPOLI "FEDERICO II"	Italia	NAPOLI	ΛΟΧΡΗ	41 311	1. Business and Administration 2. Economics	<a href="mailto:international@unina.it">international@unina.it</a>	<a href="http://www.unina.it">www.unina.it</a>	a. 2 b. 2	a. 6 b. 6	Ιταλικά-Αγγλικά B1
THE DA TSENOV ACADEMY OF ECONOMICS	Bulgaria	SVISHTOV	ΛΟΧΡΗ	41 311	1. Business and Administration 2. Economics	<a href="mailto:erasmus@uni-svistov.bg">erasmus@uni-svistov.bg</a>	<a href="http://www.uni-svistov.bg">www.uni-svistov.bg</a>	a. 2 b. 2	a. 5 b. 5	Αγγλικά, Βουλγαρικά, Ρώσικα B1

MISKOLCI EGYETEM (UNIVERSITY OF MISKOLC)	Hungary	MISKOLC	ΛΟXP H	61 311	1. Information and Communication Technologies 2. Economics	<a href="mailto:rekszoke@uni-miskolc.hu">rekszoke@uni-miskolc.hu</a>	<a href="http://www.uni-miskolc.hu">www.uni-miskolc.hu</a>	a. 2 b. 2	a. 5 b. 5	Ούγγρικά-Αγγλικά B1
TED UNIVERSITY IN ANKARA	Turkey	ANKARA	ΛΟXP H	311	Economics	<a href="mailto:nergiz.dincer@tedu.edu.tr">nergiz.dincer@tedu.edu.tr</a>	<a href="http://www.tedu.edu.tr">www.tedu.edu.tr</a>	2	5	Αγγλικά-Τουρκικά B2
ONDOKUZ MAYIS UNIVERSITY	Turkey	SAMSUN	ΛΟXP H	311	Economics	<a href="mailto:eminebol@omu.edu.tr">eminebol@omu.edu.tr</a> ; <a href="mailto:erasmus@omu.edu.tr">erasmus@omu.edu.tr</a>	<a href="http://www.omu.edu.tr">www.omu.edu.tr</a>	2	10	Αγγλικά-Τουρκικά B1
UNIVERSITA DEGLI STUDI DI NAPOLI "PARTHENOPE"	Italia	NAPOLI	ΛΟXP H	41 311	1. Business and Administration 2. Economics	<a href="mailto:internazionale.lingue@uniparthenope.it">internazionale.lingue@uniparthenope.it</a>	<a href="http://www.uniparthenope.it">www.uniparthenope.it</a>	a. 2 b. 2	a. 6 b. 6	Ιταλικά-Αγγλικά B1
KAZIMIERZ PULASKI UNIVERSITY OF TECHNOLOGY AND HUMANITIES IN RADOM	Poland	RADOM	ΛΟXP H	41 311	1. Business and Administration 2. Economics	<a href="mailto:dwz@pr.radom.pl">dwz@pr.radom.pl</a> <a href="mailto:e.rybinska@pr.radom.pl">e.rybinska@pr.radom.pl</a>	<a href="http://www.pr.radom.pl">www.pr.radom.pl</a>	a. 2 b. 2	a. 6 b. 6	
CANAKKALE ONSEKIZ MART UNIVERSITY	Turkey	CANAKKALE	ΛΟXP H	314	Economics	<a href="mailto:iibf.erasmus@comu.edu.tr">iibf.erasmus@comu.edu.tr</a>	<a href="http://erasmus.comu.edu.tr/index">http://erasmus.comu.edu.tr/index</a>	3	5	Αγγλικά B2
WSB UNIVERSITY IN GDANSK	Poland	GDANSK	ΛΟXP H	41	Business and Administration	<a href="mailto:akozlowski@wsb.gda.pl">akozlowski@wsb.gda.pl</a>	<a href="http://www.wsb.gda.pl">www.wsb.gda.pl</a>	2	6	Αγγλικά/Πολωνικά B1
MERSIN UNIVERSITESI - MEU	Turkey	MERSIN	ΛΟXP H	311	Economics	<a href="mailto:banues@mersin.edu.tr">banues@mersin.edu.tr</a>	<a href="http://www.mersin.edu.tr/">http://www.mersin.edu.tr/</a>	2	6	Τουρκικά - Αγγλικά B1
WYZSZA SZKOLA HANDLOWA W RADOMIU	Poland	RADOM	ΛΟXP H	41	Business and Administration	<a href="mailto:zagranica@wsh.pl">zagranica@wsh.pl</a>	<a href="http://www.wsh.pl/en/">www.wsh.pl/en/</a>	2	6	Αγγλικά B1
NISANTASI UNIVERSITESI	Turkey	ISTANBUL	ΛΟXP H	311	Economics	<a href="mailto:ferhatbilgin.onol@nisantasi.edu.tr">ferhatbilgin.onol@nisantasi.edu.tr</a> ; <a href="mailto:intoffice@nisantasi.edu.tr">intoffice@nisantasi.edu.tr</a>	<a href="http://www.nisantasi.edu.tr/default.aspx">http://www.nisantasi.edu.tr/default.aspx</a>	3	5	Τούρκικα-Αγγλικά B1



						<a href="mailto:r.erasmus@nisantasi.edu.tr">r.erasmus@nisantasi.edu.tr</a>				
YILDIZ TEKNIK UNIVERSITESI	Turkey	ISTANBUL	ΛΠΜ	21	Arts	<a href="mailto:erasmus@yildiz.edu.tr">erasmus@yildiz.edu.tr</a>	<a href="http://yildiz.edu.tr/">http://yildiz.edu.tr/</a>	3	6	Τούρκικα Αγγλικά B1
AKADEMIA UMENI V BANSKEJ BYSTRICI	Slovakia	BANSKÁ BYSTRICA	ΛΠΜ	215	Music and Performing Arts	<a href="mailto:vitko@aku.sk">vitko@aku.sk</a>	<a href="http://www.aku.sk">http://www.aku.sk</a>	2	5	Σλοβακικά Αγγλικά B1
SAKARYA UNIVERSITY	Turkey	SAKARYA	ΛΠΜ	212	Music	<a href="mailto:erasmus@sakarya.edu.tr">erasmus@sakarya.edu.tr</a>	<a href="http://www.ebs.sakarya.edu.tr/?lang=en&amp;pid=ens">http://www.ebs.sakarya.edu.tr/?lang=en&amp;pid=ens</a>	2	10	Τούρκικα Αγγλικά B1
LISZT FERENC ACADEMY OF MUSIC	Hungary	BUDAPEST	ΛΠΜ	215	Music and Performing Arts	<a href="mailto:ILDIKO.ZATONYI@LISZTACADEMY.HU">ILDIKO.ZATONYI@LISZTACADEMY.HU</a>	<a href="http://www.lisztacademy.hu/en">www.lisztacademy.hu/en</a>	3	6	Ούγγρικά- Αγγλικά B1
ESCOLA SUPERIOR DE MUSICA DE CATALUNYA	España	BARCELONA	ΛΠΜ	212	Music & Musicology	<a href="mailto:gemma.gascon@esmuc.cat">gemma.gascon@esmuc.cat</a>	<a href="http://www.esmuc.cat">www.esmuc.cat</a>	2	5	Ισπανικά B1
ACADEMY OF MUSIC	Bulgaria	PLOVDIV	ΛΠΜ	21	Arts and Music	<a href="mailto:irc@artacademyplovdiv.com">irc@artacademyplovdiv.com</a>	<a href="http://www.artacademyplovdiv.com">www.artacademyplovdiv.com</a>	2	10	Αγγλικά, Βο ουλγαρικά B1
UNIVERSITY OF GOTHENBURG	Sverige	GOTHENBURG	ΛΠΜ	215	Music and Performing Arts	-	<a href="http://www.hsm.gu.se">www.hsm.gu.se</a>	2	10	Σουηδικά- Αγγλικά B2
UNIVERSITÉ DE STRASBOURG	France	STRASBOURG CEDEX	ΛΠΜ	215	Arts, Music	<a href="mailto:ayari@unistra.fr">ayari@unistra.fr</a>	<a href="http://www.unistra.fr/index.php?id=18506">http://www.unistra.fr/index.php?id=18506</a>	2	5	Γαλλικά B1
ISTANBUL TEKNIK UNIVERSITESI (ITU)	Turkey	SARIYER	ΛΠΜ	21	Arts	<a href="mailto:eucentre@itu.edu.tr">eucentre@itu.edu.tr</a>	<a href="http://www.itu.edu.tr">www.itu.edu.tr</a>	2	6	Αγγλικά B1
UNIVERSITATEA NATIONALA DE MUZICA DIN BUCURESTI	Romania	BUCURESTI	ΛΠΜ	215	Music and Performing Arts	<a href="mailto:international@unmb.ro">international@unmb.ro</a>	<a href="http://www.unmb.ro">www.unmb.ro</a>	3	9	Ρουμανικά -Αγγλικά B1

UNIVERSITY OF GAZIANTEP	Turkey	GAZIANTEP	ΛΠΜ	21	Arts	<a href="mailto:mehmetmmx@gmail.com">mehmetmmx@gmail.com</a>	<a href="http://gul6.bim.gantep.edu.tr/~erasmus/erasmus_tr/index.php?option=com_content&amp;view=article&amp;id=59&amp;Itemid=71">http://gul6.bim.gantep.edu.tr/~erasmus/erasmus_tr/index.php?option=com_content&amp;view=article&amp;id=59&amp;Itemid=71</a>	5	6	Αγγλικά B2
GEORG-AUGUST-UNIVERSITAET GOETTINGEN	Deutschland	GOETTINGEN	ΛΠΜ	215	Music	<a href="mailto:karen.denecke@zvw.uni-goettingen.de">karen.denecke@zvw.uni-goettingen.de</a>	<a href="http://www.uni-goettingen.de">www.uni-goettingen.de</a>	2	6	Γερμανικά B1
Universite De Poitiers (CFMI)	France	POITIERS	ΛΠΜ	1463	Formation ens.musique	<a href="mailto:laure.tessier@univ-poitiers.fr">laure.tessier@univ-poitiers.fr</a>	<a href="http://www.univ-poitiers.fr/">http://www.univ-poitiers.fr/</a>	3	9	Γαλλικά B1
MARTIN-LUTHER-UNIVERSITAET HALLE-WITTENBERG	Deutschland	HALLE	ΛΠΜ	212 215	1. Musicology 2. Music and Performing Arts	<a href="mailto:erasmus@uni-halle.de">erasmus@uni-halle.de</a>	<a href="http://www.musik.uni-halle.de">www.musik.uni-halle.de</a>	2	6	Γερμανικά B2
UNIVERSIDAD DE JAEN	España	JAÉN	ΜΠ	481	Computer Science	<a href="mailto:secrel@ujaen.es">secrel@ujaen.es</a>	<a href="http://www.ujaen.es">http://www.ujaen.es</a>	1	6	Ισπανικά-Αγγλικά B1
POLITECHNIKA WROCLAWSKA	Poland	WROCLAW	ΜΠ	52	Engineering and Technology	<a href="mailto:erasmus@pwr.wroc.pl">erasmus@pwr.wroc.pl</a>	<a href="http://www.dwm.pwr.wroc.pl">www.dwm.pwr.wroc.pl</a>	2	6	Αγγλικά B2
KAUNAS UNIVERSITY OF TECHNOLOGY	Lithuania	KAUNAS	ΜΠ	61	Information and Communication Technologies	<a href="mailto:gintare.vilbikiene@ktu.lt">gintare.vilbikiene@ktu.lt</a>	<a href="http://ktu.edu/en/admissions">http://ktu.edu/en/admissions</a>	3	5	Αγγλικά B2
UNIVERSITY OF ECONOMY (WYZSZA SZKOLA GOSPODARKI)	Poland	BYDGOSZCZ	ΜΠ	11.3 11.9	11.3 Informatics, Computer Science 11.9 Mechatronics	<a href="mailto:dsm@byd.pl">dsm@byd.pl</a>	<a href="http://www.cwz.wsg.byd.pl">www.cwz.wsg.byd.pl</a>	a. 2 b. 2	a. 6 b. 6	Αγγλικά-Πολωνικά B1
HEINRICH-HEINE-UNIVERSITAET DUESSELDORF	Deutschland	DUESSELDORF	ΜΠ	481	Computer Science	<a href="mailto:erasmusagreements@hhu.de">erasmusagreements@hhu.de</a>	<a href="http://www.hhu.de/erasmus-incomings">www.hhu.de/erasmus-incomings</a>	2	6	Γερμανικά B1-Αγγλικά B2
UNIVERSITE D'ORLEANS	France	CHARTRES	ΜΠ	481	Informatics, Computer Science	<a href="mailto:international@univ-orleans.fr">international@univ-orleans.fr</a>	<a href="http://www.univ-orleans.fr">www.univ-orleans.fr</a>	2	6	Γαλλικά-Αγγλικά B1

EUROPEAN UNIVERSITY CYPRUS	Cyprus	NICOSIA	ΜΠ	481 52	1.Computer Science 2. Engineering and Technology	<a href="mailto:A.Efstathiou@euc.ac.cy">A.Efstathiou@euc.ac.cy</a>	<a href="http://www.euc.ac.cy/">http://www.euc.ac.cy/</a>	a. 2 b. 2	a. 5 b. 5	Αγγλικά-Ελληνικά B2
UNIVERSIDAD DE ALMERÍA	España	ALMERÍA	ΜΠ	481	Computer Science	<a href="mailto:csalas@ual.es">csalas@ual.es</a>	<a href="http://www.ual.es">www.ual.es</a>	2	6	Ισπανικά-Αγγλικά B1
CZECH TECHNICAL UNIVERSITY IN PRAGUE	Czech Republic	PRAGUE	ΜΠ	481	Computer Science	<a href="mailto:mrkvicko@cvut.cz">mrkvicko@cvut.cz</a>	<a href="http://www.cvut.cz/en?set_language">http://www.cvut.cz/en?set_language</a>	3	5	Αγγλικά- B1
SECONDA UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI NAPOLI	Italia	CASERTA	ΜΠ	533 541	1. Mathematics 2. Physics	<a href="mailto:erasmus@unina2.it">erasmus@unina2.it</a>	<a href="http://www.unina2.it">www.unina2.it</a>	a. 2 b. 2	a. 6 b. 6	Ιταλικά B1
University of Ljubljana	Slovenia	LJUBLJANA	ΜΠ	61	Information & Communication Technology	<a href="mailto:alenka.kavcic@fri.uni-lj.si">alenka.kavcic@fri.uni-lj.si</a>	<a href="http://www.slovenia.si/study/living/practical-guide/international-relations-office/">http://www.slovenia.si/study/living/practical-guide/international-relations-office/</a>	2	5	Σλοβενικά-Αγγλικά B2
TRANSPORT AND TELECOMMUNICATION INSTITUTE	Latvia	RIGA	ΜΠ	481	Computer Science	<a href="mailto:kanelis.j@tsi.lv">kanelis.j@tsi.lv</a>	<a href="http://www.tsi.lv/en/content/erasmus-0">www.tsi.lv/en/content/erasmus-0</a>	2	6	Αγγλικά B1
UNIVERSITY OF ALBA LULIA "1 DECEMBRIE 1918"	Romania	ALBA LULIA	ΜΠ	61	Information and Communication Technologies	<a href="mailto:BPC@UAB.RO">BPC@UAB.RO</a>	<a href="http://www.uab.ro">www.uab.ro</a>	3	5	Αγγλικά-Ρουμάνικα B2
TED UNIVERSITY IN ANKARA	Turkey	ANKARA	ΜΠ	61	Computer Engineering	<a href="mailto:tayfun.kucukyilmaz@tedu.edu.tr">tayfun.kucukyilmaz@tedu.edu.tr</a>	<a href="http://www.tedu.edu.tr">www.tedu.edu.tr</a>	2	5	Αγγλικά-Τουρκικά B2
TEHNICHESKI UNIVERSITET SOFIA	Bulgaria	SOFIA	ΜΠ	481 52	1.Computer Science 2. Engineering and Technology	<a href="mailto:rrom@tu-sofia.bg">rrom@tu-sofia.bg</a>	<a href="http://www.tu-sofia.bg">www.tu-sofia.bg</a>	3	5	

CHIMIKOTECHNOLOGICHEN I METALURGICHEN UNIVERSITET	Bulgaria	SOFIA	ΜΠ	481	Computer Science	<a href="mailto:betcheva@uctm.edu">betcheva@uctm.edu</a>	<a href="http://www.uctm.edu">http://www.uctm.edu</a>	2	5	
UNIVERSIDAD DE LA LAGUNA	España	LA LAGUNA	ΜΠ	481	Computer Science	<a href="mailto:vcpin@ull.es">vcpin@ull.es</a>	<a href="http://www.ull.es/">http://www.ull.es/</a>	2	6	
RUSENSKI UNIVERSITET "ANGEL KANCHEV"	Bulgaria	RUSE	ΜΠ	61	Information and Communication Technologies	<a href="mailto:jppopova@uni-ruse.bg">jppopova@uni-ruse.bg</a>	<a href="http://www.uni-ruse.bg">www.uni-ruse.bg</a>	3	5	
MERSIN UNIVERSITESI - MEU	Turkey	MERSIN	ΜΠ	46 52	1. Mathematics and Statistics 2. Engineering and Technology	<a href="mailto:banues@mersin.edu.tr">banues@mersin.edu.tr</a>	<a href="http://www.mersin.edu.tr/">http://www.mersin.edu.tr/</a>	a. 2 b. 2	a. 6 b. 6	Τουρκικά - Αγγλικά B1
UNIVERSIDAD DE ALMERÍA	España	ALMERÍA	ΝΟΣ	723	Nursing and Midwifery	<a href="mailto:sagrario@ual.es">sagrario@ual.es</a> <a href="mailto:vinterna@ual.es">vinterna@ual.es</a>	<a href="http://www.ual.es">www.ual.es</a>	1	6	Ισπανικά- Αγγλικά B1
PROFESSIONSHOEJSKOLEN LILLEBAELT	Danmark	ODENSE V	ΝΟΣ	913	Nursing and Midwifery	<a href="mailto:chhm@ucl.dk">chhm@ucl.dk</a>	<a href="http://international.ucl.dk/about-us/erasmus/">http://international.ucl.dk/about-us/erasmus/</a>	2	6	Αγγλικά B2
HALIC UNIVERSITY	Turkey	ISTANBUL	ΝΟΣ	913 091	1. Nursing and Midwifery 2. Health	<a href="mailto:yasemincicekcisoy@halic.edu.tr">yasemincicekcisoy@halic.edu.tr</a>	<a href="http://www.halic.edu.tr">www.halic.edu.tr</a>	a. 2 b. 2	a. 6 b. 6	Αγγλικά B1
LAHTI UNIVERSITY OF APPLIED SCIENCES	Suomi / Finland	LAHTI	ΝΟΣ	913	Nursing and Midwifery	<a href="mailto:hanna.mikkonen@lamk.fi">hanna.mikkonen@lamk.fi</a>	<a href="http://WWW.LAMK.FI">WWW.LAMK.FI</a>	2	6	Αγγλικά B1
MEDICAL UNIVERSITY OF LUBLIN	Poland	LUBLIN	ΝΟΣ	913	Nursing and Midwifery	<a href="mailto:prwspolpraca@umlub.pl">prwspolpraca@umlub.pl</a>	<a href="http://www.umlub.pl/enerasmus-plus/">http://www.umlub.pl/enerasmus-plus/</a>	4	5	Αγγλικά- Πολωνικά B1
UNIVERSIDAD DE JAEN	España	JAÉN	ΝΟΣ	913	Nursing and Midwifery	<a href="mailto:secrel@ujaen.es">secrel@ujaen.es</a>	<a href="http://www.ujaen.es">http://www.ujaen.es</a>	2	6	Ισπανικά- Αγγλικά B1

THOMAS MORE KEMPEN	Belgium	GEEL	ΝΟΣ	913 091	1. Nursing and Midwifery 2. Health	<a href="mailto:alexander.vanhaesbroeck@thomasmore.be">alexander.vanhaesbroeck@thomasmore.be</a>	<a href="http://www.thomasmore.be">www.thomasmore.be</a>	a. 2 b. 2	a. 6 b. 6	Γερμανικά-Αγγλικά Β2
UNIVERZA NA PRIMORSKEM UNIVERSITA DEL LITORALE	Slovenia	KOPER	ΝΟΣ	723	Nursing, Midwifery, Physiotherapy	<a href="mailto:erasmus@upr.si">erasmus@upr.si</a>	<a href="http://www.fvz.upr.si">www.fvz.upr.si</a>	2	5	Σλοβενικά-Αγγλικά Β1
NHL University of Applied Science	Nederland	LEEWARDEN	ΝΟΣ	723	Nursing and Caring	<a href="mailto:internationaloffice@nhl.nl">internationaloffice@nhl.nl</a>	<a href="https://www.nhl.nl/">https://www.nhl.nl/</a>	3	3	Αγγλικά Β2
HIGH MEDICAL SCHOOL, UNIVERSITY ST KLIMENT OHRIDSKI BITOLA, THE FYROM	FYROM	BITOLA	ΝΟΣ	913	Nursing and Midwifery	<a href="mailto:KALIOPA.STILINOVIC@UKLO.EDU.MK">KALIOPA.STILINOVIC@UKLO.EDU.MK</a>	<a href="http://WWW.UKLO.EDU.MK">WWW.UKLO.EDU.MK</a>	2	6	ΑΓΓΛΙΚΑ Β1
ECOLE SANTE SOCIAL SUD-EST (ESSSE)	France	LYON	ΝΟΣ	913 091	1. Nursing and Midwifery 2. Health	<a href="mailto:bletton@essse.fr">bletton@essse.fr</a>	<a href="http://www.essse.fr">www.essse.fr</a>	a. 2 b. 2	a. 6 b. 6	Αγγλικά Β1
THE ANGELUS SILESIUS UNIVERSITY OF APPLIED SCIENCES IN WALBRZYCH	Poland	WALBRZYCH	ΝΟΣ	913	Nursing and Midwifery	<a href="mailto:erasmus@pwsz.com.pl">erasmus@pwsz.com.pl</a>	<a href="http://www.pwsz.com.pl">http://www.pwsz.com.pl</a>	2	5	Αγγλικά-Πολωνικά Β1
UNIVERSITA JANA EVANGELISTY PURKYNE v USTI NAD LABEM	Czech Republic	USTI NAD LABEM	ΝΟΣ	913	Nursing and Midwifery	<a href="mailto:international@ujep.cz">international@ujep.cz</a>	<a href="http://www.ujep.cz">www.ujep.cz</a>	2	6	Αγγλικά Β1
UNIVERSITY OF THE AZORES Universidade dos Açores	Portugal	ANGRA DO HEROISMO	ΝΟΣ	723	Nursing, Midwifery, Physiotherapy	<a href="mailto:reitoria.gre@uac.pt">reitoria.gre@uac.pt</a>	<a href="http://www.gri.uac.pt">www.gri.uac.pt</a>	2	5	Πορτογαλικά-Αγγλικά Β1 πρέπει να μάθεις Πορτογαλικά Β1
MEDITCINSKY UNIVERSITET - PLOVDIV	Bulgaria	PLOVDIV	ΝΟΣ	913	Nursing, Midwifery	<a href="mailto:erasmus_ic@meduniversity-plovdiv.bg">erasmus_ic@meduniversity-plovdiv.bg</a>	<a href="http://meduniversity-plovdiv.bg/en/">http://meduniversity-plovdiv.bg/en/</a>	2	6	

NATIONAL UNIVERSITY OF IRELAND, CORK	Ireland	CORK	NOΣ	913	Nursing and Midwifery	<a href="mailto:cmurphy@reg.ucc.ie">cmurphy@reg.ucc.ie</a>	<a href="http://www.ucc.ie/en/international/erasmus-in/">www.ucc.ie/en/international/erasmus-in/</a>	2	6	Αγγλικά B1
PROFESSIONSHØJ-SKOLEN UCC (UNIVERSITY COLLEGE OF METROPOL)	Danmark	COPENHAGEN N	NOΣ	913	Nursing and Midwifery	<a href="mailto:birb@phmetropol.dk">birb@phmetropol.dk</a>	<a href="http://en.phmetropol.dk/">http://en.phmetropol.dk/</a>	2	5	Δανικά/αγγλικά B2
ARTEZ HOGESCHOOL VOOR DE KUNSTEN- HAN UNIVERSITY OF APPLIED SCIENCES	Nederland	ARNHEM	NOΣ	913	Nursing and Midwifery	<a href="mailto:yvonne.vdMeijs@han.nl">yvonne.vdMeijs@han.nl</a>	<a href="http://www.han.nl/erasmus+">www.han.nl/erasmus+</a>	2	6	Αγγλικά B2-C1
UNIVERSITATEA TRANSILVANIA DIN BRASOV	Romania	BRASOV	NOΣ	913 091	1. Nursing and Midwifery 2. Health	<a href="mailto:zamfira@unitbv.ro">zamfira@unitbv.ro</a>	<a href="http://www.unitbv.ro/ori/Mobilizatistudenti/ERASMUS/Incoming.aspx">http://www.unitbv.ro/ori/Mobilizatistudenti/ERASMUS/Incoming.aspx</a>	a. 2 b. 2	a. 6 b. 6	
EUROPEAN UNIVERSITY CYPRUS	Cyprus	NICOSIA	NOΣ	913 091	1. Nursing and Midwifery 2. Health	<a href="mailto:K.Gouliamos@euc.ac.cy">K.Gouliamos@euc.ac.cy</a>	<a href="http://www.euc.ac.cy/">http://www.euc.ac.cy/</a>	a. 2 b. 2	a. 6 b. 6	
DUZCE UNIVERSITY	Turkey	DUZCE	NOΣ	913 091	1. Nursing and Midwifery 2. Health	<a href="mailto:mertkaleci@duzce.edu.tr">mertkaleci@duzce.edu.tr</a>	<a href="http://disiliskiler.duzce.edu.tr/en/">http://disiliskiler.duzce.edu.tr/en/</a>	a. 2 b. 2	a. 6 b. 6	
PROFESSIONSHOJ SKOLEN UNIVERSITY COLLEGE SJÆLLAND	Danmark	SOROE	NOΣ	913 091	1. Nursing and Midwifery 2. Health	<a href="mailto:mpr@ucsj.dk">mpr@ucsj.dk</a>	<a href="http://ucsj.dk/">http://ucsj.dk/</a>	a. 2 b. 2	a. 6 b. 6	Αγγλικά B2
MERSIN UNIVERSITESI - MEU	Turkey	MERSIN	NOΣ	913	Nursing and Midwifery	<a href="mailto:banues@mersin.edu.tr">banues@mersin.edu.tr</a>	<a href="http://www.mersin.edu.tr/">http://www.mersin.edu.tr/</a>	2	6	Τουρκικά - Αγγλικά B1

ADNAN MENDERES UNIVERSITESI	Turkey	ISTANBUL	ΝΟΣ	913	Nursing and Midwifery	<a href="mailto:sedasaracal@adu.edu.tr">sedasaracal@adu.edu.tr</a>	<a href="http://www.adu.edu.tr">www.adu.edu.tr</a>	2	5	
Riga Medical College of the University of Latvia	Latvia	RIGA	ΝΟΣ	913	Nursing	<a href="mailto:renate.rumaka@rmkole.dza.lv">renate.rumaka@rmkole.dza.lv</a>	<a href="http://www.rmkoledza.lv/">http://www.rmkoledza.lv/</a>	2	6	Λετονικά, Αγγλικά Β1
EDINBURGH NAPIER UNIVERSITY	United Kingdom	EDINBURGH	ΝΟΣ	913	Nursing and Midwifery	<a href="mailto:c.blight@napier.ac.uk">c.blight@napier.ac.uk</a>	<a href="http://www.napier.ac.uk">www.napier.ac.uk</a>	2	3	Αγγλικά Β1
MYKOLO ROMERIO UNIVERSITETAS	Lithuania	VILNIUS	ΠΑ	31	Social and Behavioral Sciences	<a href="mailto:adb@mruni.eu">adb@mruni.eu</a>	<a href="http://www.mruni.eu/en/">http://www.mruni.eu/en/</a>	2	6	Αγγλικά Β2
UNIVERSIDAD DE A CORUÑA	España	A CORUNA	ΠΑ	143	Training for pre-school teachers (Educación infantil)	<a href="mailto:rrii@udc.es">rrii@udc.es</a>	<a href="http://www.udc.es/">http://www.udc.es/</a>	4	5	Ισπανικά-Αγγλικά Β1
UNIVERSIDAD DE JAEN	España	JAÉN	ΠΑ	31	Social and Behavioral Sciences	<a href="mailto:secrel@ujaen.es">secrel@ujaen.es</a>	<a href="http://www.ujaen.es">http://www.ujaen.es</a>	3	6	Ισπανικά-Αγγλικά Β1
ECOLE SANTE SOCIAL SUD-EST (ESSSE)	France	LYON	ΠΑ	31	Social and Behavioral Sciences	<a href="mailto:bleton@essse.fr">bleton@essse.fr</a>	<a href="http://www.essse.fr">www.essse.fr</a>	2	6	Αγγλικά Β1
VIA UNIVERSITY COLLEGE	Danmark	RISSKOV	ΠΑ	31	Social and Behavioral Sciences	<a href="mailto:sste@viauc.dk">sste@viauc.dk</a>	<a href="http://www.viauc.com">http://www.viauc.com</a>	3	6	Αγγλικά Β2
VILENTUM HOGESCHOOL	Nederland	DRONTEN	ΤΓΕΩ Π	41	Business and administration	<a href="mailto:t.menger@cahvilentum.nl">t.menger@cahvilentum.nl</a>	<a href="http://www.cahvilentum.eu">www.cahvilentum.eu</a>	2	6	Αγγλικά-Β1
UNIVERSIDAD DE ALMERÍA	España	ALMERÍA	ΤΓΕΩ Π	1. 62 2. 4433	1. Agriculture 2. Environmental Sciences	<a href="mailto:csalas@ual.es">csalas@ual.es</a>	<a href="http://www.ual.es">www.ual.es</a>	a. 6 b. 2	a. 6 b. 6	Ισπανικά-Αγγλικά Β1
SECONDA UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI NAPOLI	Italia	CASERTA	ΤΓΕΩ Π	521 511	1. Environmental Sciences, 2. Ecology	<a href="mailto:erasmus@unina2.it">erasmus@unina2.it</a>	<a href="http://www.unina2.it">www.unina2.it</a>	a. 2 b. 2	a. 6 b. 6	Ιταλικά Β1

ALMA MATER STUDIORUM- UNIVERSITA DI BOLOGNA	Italia	BOLOGNA	ΤΓΕΩ Π	81	Agriculture	<a href="mailto:erasmus@unibo.it">erasmus@unibo.it</a>	<a href="http://www.unibo.it">www.unibo.it</a>	4	6	Ιταλικά Α2- Αγγλικά Β1
UNIVERSIDADE DO ALGARVE	Portugal	FARO	ΤΓΕΩ Π	73	Landscape Architecture	<a href="mailto:international@ualg.pt">international@ualg.pt</a>	<a href="http://www.ualg.pt/home/pt">http://www.ualg.pt/home/pt</a>	2	6	Πορτογαλι κά/Αγγλικ ά Β1
HOCHSCHULE RHEINMAIN WIESBADEN RÜSSELSHEIM	Deutschland	WIESBADEN	ΤΓΕΩ Π	081 73	1. Agriculture 2. Landscape Architecture	<a href="mailto:sonja.thielemann@hs-gm.de">sonja.thielemann@hs-gm.de</a>	<a href="http://www.hs-geisenheim.de/en/international-office.html">http://www.hs-geisenheim.de/en/international-office.html</a>	a. 2 b. 2	a. 6 b. 6	Γερμανικά Β1-Αγγλικά Β2
MEHMET AKİF ERSOY ÜNİVERSİTESİ	Turkey	BURDUR	ΤΓΕΩ Π	641 142	1. Veterinary Medicine 2. Education Science	<a href="mailto:iro@mehmetakif.edu.tr">iro@mehmetakif.edu.tr</a>	<a href="http://ects.mehmetakif.edu.tr/tr/index.php">http://ects.mehmetakif.edu.tr/tr/index.php</a>	4	5	
LATVIJAS LAUKSAIMNIECIB AS UNIVERSITATE	Latvia	JELGAVA	ΤΓΕΩ Π	81 111	1. Agriculture 2. Education Science	<a href="mailto:zinaida.jursevska@llu.lv">zinaida.jursevska@llu.lv</a>	<a href="http://eng.llu.lv/">http://eng.llu.lv/</a>	a. 2 b. 2	a. 6 b. 6	
ALEKSANDRO STULGINSKIO UNIVERSITETAS	Lithuania	KAUNO	ΤΓΕΩ Π	81	Agriculture	<a href="mailto:kontakt@lzuu.lt">kontakt@lzuu.lt</a>	<a href="http://www.asu.lt/">http://www.asu.lt/</a>	2	6	Λιθουανικ ά-Αγγλικά Β1
UNIVERSITA' DEGLI STUDI DI BARI ALDO MORO	Italia	BARI	ΤΓΕΩ Π	81	Agriculture	<a href="mailto:francesco.tritto@uniba.it">francesco.tritto@uniba.it</a>	<a href="http://www.uniba.it/ricerca/dipartim">http://www.uniba.it/ricerca/dipartim</a>	3	6	
CUKUROVA UNIVERSITESI	Turkey	ADANA	ΤΓΕΩ Π	622	Horticulture	<a href="mailto:yesimcan@cu.edu.tr">yesimcan@cu.edu.tr</a>	<a href="http://www.cukurova.edu.tr">www.cukurova.edu.tr</a> , <a href="http://international.cu.edu.tr/en">http://international.cu.edu.tr/en</a>	3	6	
INSTITUTO POLITECNICO DE SANTAREM	Portugal	SANTAREM	ΤΓΕΩ Π	8	Agriculture, forestry, fisheries and veterinary	<a href="mailto:Helder.pereira@esg.ipsantarem.pt">Helder.pereira@esg.ipsantarem.pt</a>	<a href="http://www.ipsantarem.pt">www.ipsantarem.pt</a>	3	5	Πορτογαλι κά/Αγγλικ ά Β1, ουσιαστικ α θελουν πορτογαλι κα



DUZCE UNIVERSITY	Turkey	DUZCE	ΤΓΕΩ Π	73	Landscape Architecture	<a href="mailto:mertkaleci@duzce.edu.tr">mertkaleci@duzce.edu.tr</a>	<a href="http://disiliskiler.duzce.edu.tr/en/">http://disiliskiler.duzce.edu.tr/en/</a>	5	5	
MERSIN UNIVERSITESI - MEU	Turkey	MERSIN	ΤΓΕΩ Π	511 081	1. Biology 2. Agriculture	<a href="mailto:banues@mersin.edu.tr">banues@mersin.edu.tr</a>	<a href="http://www.mersin.edu.tr/">http://www.mersin.edu.tr/</a>	a. 2 b. 2	a. 6 b. 6	Τουρκικά - Αγγλικά Β1